



主持人语

在这里，你可以讲述自己埋藏已久的故事，倾诉自己不为人知的心声。

每周情聊，你来说说，我来倾听。电话：18937992539(9时至18时)

题记

袁茗抱着1岁的女儿站在王城公园门口。中州路上行人车辆川流不息，她只是茫然地望着天空，白皙的脸上有星星点点的雀斑，似是干涸的泪痕。她离婚了，没有房子，没有工作，娘家也容不下她。她想出走，可出走也是需要有资本的，现在，她没这个资本。

离婚的女人有多难

题记

我被踹出了娘家

早上，弟弟踹了我一脚，把我踹出了娘家的门。

事情的起因比芝麻还小：他去开店门，忘了带钥匙，就往家里打电话，让我妈给他送钥匙。我妈正在做早饭，走不开。我接了电话，让他自己回家来取。他骂骂咧咧的，不知道在抱怨啥。碰巧囡囡在旁边闹得厉害，我就挂了电话去哄女儿。

不一会儿，他怒气冲冲地返回家来，责怪我不该挂断电话。我争辩了几句，惹恼了他。他看看我女儿又看看我，大概是在犹豫到底要向哪个动手。然后，他的脚重重地落在了我的小腹上。

我好疼！身上疼，心里更疼。我的亲弟弟竟这样对我！

母亲闻声从厨房跑过来，我哭着求她为我主持公道。她没有指责弟弟，反而冲我抱怨：“你咋不能让他一点呢？”

那一刻，我的心凉透了。这个家里都是我的亲人，却没有一个人真正关心我的死活，那我还留下来做什么？人得顾惜自己的脸面，我不能没皮没脸地赖在娘家。

我随手抓起女儿的奶瓶，抱着孩子走出了家门。

母亲在背后吆喝：“怎么着，你还想离家出走？有种你就去找你前夫啊！你们复婚得了，看他会不会对你好……”

我打断了她的话：“我出去租房子住，下午回来收拾东西。”

打开心扉，你的心结

著名心理咨询专家 韩三奇：

袁茗要独立的想法没有错，错就错在以后不再相信爱情和亲情，这是情绪化的想法。如果长时间这样想，它们会成为扭曲的理念，影响自己以后的婚恋和家庭生活。牺牲爱情与亲情换取的独立，又有什么意义呢？

女人跟男人不同，男人的家只有一个，而女人的家有两个：婚前是娘家，婚后是婆家。这是老传统，也是现实。

一个女人出嫁之后，娘家便不是自己的家了，然而，很多女人没有意识到这个转变。尤其是离婚的女人，认为自己回到娘家理所当然，不知道自己已经是娘家的客人。而作为客人，在别人家里就不能那么随便。如果袁茗暂时不得不寄居娘家，就得想到这一点，否则，会跟娘家人产生更多的冲突。

从离婚前后丈夫的表现来看，他并不是一个可靠的、有责任心的男人，更不知感恩。他不能只怪丈母娘说话不好听，更何况她也没有故意刁难他。假如袁茗把自己婚变的原因归结于妈妈的刀子嘴，而没有感受到妈妈的豆腐心，未免有些苛刻。毕竟，相对于婆家的表现，妈妈的做法尚可理解。况且，妈妈的刀子嘴只是个人习惯，并非针对前夫和她才这样。

痛定思痛，袁茗如果住在娘家有委屈，也得暂时忍让，先度过这段艰难的时期再做打算。

离婚的女人有多难

倾诉人：袁茗（化名）
28岁
采访人：张丽娜
采访时间：9月5日
采访地点：王城公园

